
 

 

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

Με αφορμή την 25η Νοεμβρίου «Παγκόσμια Ημέρα για την Εξάλειψη της Βίας κατά των 
Γυναικών», τα στελέχη του Συμβουλευτικού Κέντρου Θεσσαλονίκης πραγματοποίησαν 
δράσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης. Συγκεκριμένα: 

 Στις 18/11/2024 πραγματοποιήθηκε μετά από πρόσκληση του Κέντρου Υποστήριξης 
Γυναικών Υπατία δράση ενημέρωσης/ευαισθητοποίησης συμμετέχοντας στο 
βιωματικό εργαστήριο για την ενδυνάμωση των γυναικών με θέμα την έμφυλη βία 
και τα όρια. Το πρώτο μέρος της δράσης περιλάμβανε από τη μεριά των στελεχών 
του ΣΚ μια παρουσίαση του Δικτύου Δομών, του ΣΚ Θεσσαλονίκης και των υπηρεσιών 
τους ενώ στη συνέχεια της παρουσίασης αναφέρθηκαν στις μορφές και τον κύκλο 
του φαινομένου της βίας, το θεσμικό πλαίσιο για την αντιμετώπισή της, τις ενδείξεις 
των κακοποιητικών σχέσεων και τα χαρακτηριστικά των υγιών. Η παρουσίαση έγινε 
σε ένα κλίμα διαδραστικό με τους/τις συμμετέχοντες/ουσες με ερωτοαπαντήσεις, 
σχόλια, τοποθετήσεις και συζήτηση.  Το δεύτερο μέρος της εκδήλωσης περιλάμβανε  
ένα βιωματικό δρώμενο με διάφορες ασκήσεις από την ψυχολόγο της οργάνωσης με 
θέμα το χτίσιμο των προσωπικών ορίων στις σχέσεις και στόχο την ενδυνάμωση και 
υποστήριξη των γυναικών. Η όλη δράση πραγματοποιήθηκε μέσα σε ένα κλίμα 
οικειότητας και μοιράσματος και ολοκληρώθηκε με επιτυχία και με την δέσμευση για 
επόμενες παρόμοιες δράσεις. 

 
 

 

 

 



 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 Στις 22/11/2024 στελέχη του ΣΚ Θεσσαλονίκης συμμετείχαν μετά από πρόσκληση του 
Δημοτικού Συμβουλίου Νέων Θεσ/νίκης σε συμμετοχικό εργαστήριο με θέμα: ΓΙΑ ΜΙΑ 
ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΧΩΡΙΣ ΒΙΑ ΚΑΙ ΠΡΟΚΑΤΑΛΗΨΕΙΣ. Η εκδήλωση ξεκίνησε με χαιρετισμούς από 
βουλεύτριες οι οποίες τοποθετήθηκαν σχετικά με το φαινόμενο της έμφυλης βίας. 
Στη συνέχεια μίλησαν στελέχη από τον Ξενώνα του ΕΚΚΑ και στελέχη από την 
ΥΠΑΤΙΑ. Ακολούθησε εργαστήριο στρογγυλών τραπεζιών τριών θεματικών, οι οποίες 
αφορούσαν στην ενδοοικογενειακή βία, στην παρενόχληση στον χώρο εργασίας και 
στις διακρίσεις στην πρόσληψη προσωπικού. Τα στελέχη του ΣΚ συμμετείχαν στο 
εργαστήριο που αφορούσε στην ενδοοικογενειακή βία και μαζί με τους/τις 
υπόλοιπους/ες συμμετέχοντες/ουσες έγραψαν απαντήσεις σε ερωτήματα σχετικά με 
το φαινόμενο της έμφυλης βίας. Στη συνέχεια παρουσιάστηκαν όλες οι εργασίες των 
στρογγυλών τραπεζιών και ακολούθησε συζήτηση. 

 

 

             ( Η φωτογραφία έχει αναρτηθεί στο διαδίκτυο από το Δημοτικό Συμβούλιο Νέων) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 Στις 25/11/2024  στέλεχος του ΣΚ Θεσσαλονίκης πραγματοποίησε μετά από 
πρόσκληση του Τμήματος Κοινωνικής Προστασίας & Ισότητας Δήμου Νεάπολης-
Συκεών δράση ενημέρωσης/ευαισθητοποίησης συμμετέχοντας σε εκδήλωση για την 
Πρόληψη και Αντιμετώπιση της Έμφυλης Βίας. Η δράση ξεκίνησε με τις ομιλίες της 
Αντιδημάρχου κοινωνικής πολιτικής και με παρουσίαση από τη Δημοτική Επιτροπή 
Ισότητας δήμου Νεάπολης-Συκεών με θέμα «Απόψεις των κατοίκων για την έμφυλη 
βία» και συνεχίστηκε με τις τοποθετήσεις της εκπροσώπου του Γραφείου 
Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας του Α.Τ. Λευκού Πύργου . Στην εκδήλωση 
συμμετείχε με εισήγηση ψυχολόγος του Κέντρου Πρόληψης των Εξαρτήσεων και 
Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας ΠΥΞΙΔΑ με θέμα “ Τι είναι έρωτας – Τι δεν 
είναι έρωτας : η βία στις συντροφικές σχέσεις των εφήβων ” και ακολούθησε 
παρέμβαση από μαθητές/τριες του Πειραματικού Γενικού Λυκείου Πανεπιστημίου 
Μακεδονίας.  Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με την παρουσίαση του ΣΚ Θεσσαλονίκης 
και συνολικότερα του δικτύου της ΓΓΙΑΔ. 

 

 
 
           ( Η φωτογραφία έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Δήμου  Νεάπολης-Συκεών) 
 

 Ταυτόχρονα στις 25/11/24 στέλεχος του ΣΚ Θεσ/νίκης παραβρέθηκε σε εκδήλωση  του 
Δήμου Καλαμαριάς με τίτλο : “Το όνομά μου είναι” και ενημέρωσε το κοινό για τις 
παροχές του Συμβουλευτικού Κέντρου και του Δικτύου με διάθεση έντυπου υλικού.  

 Στις 25/11/2024, απεστάλη Δελτίο Τύπου του ΣΚ  Θεσσαλονίκης προς τα τοπικά ΜΜΕ 
συνοδευόμενο από ενημερωτικό υλικό, video ΚΕΘΙ, προς δημοσίευση με αφορμή την 
25η Νοεμβρίου, ενώ είχε προηγηθεί στις 01/11/24 και αποστολή ενημερωτικού 
σημειώματος προς τα τοπικά ΜΜΕ  για τη χορήγηση εφαρμογής  «PANIC BUTTON». 

 Στις 09/12/24 στελέχη του ΣΚ Θεσ/νίκης συμμετείχαν στο διεπιστημονικό πρόγραμμα 
Safe in Law που πραγματοποιήθηκε για πρώτη φορά στη Θεσσαλονίκη με σκοπό την 
εκπαίδευση ασκούμενων και νέων δικηγόρων γύρω από τα ζητήματα έμφυλης και 
ενδοοικογενειακής βίας. 

 



 
 
 
 

 
 

 Στις 12/12/24 στελέχη του ΣΚ πραγματοποίησαν δράση ευαισθητοποίησης 
μαθητών/τριών των τάξεων Α' ως Γ' Λυκείου του Γενικού Λυκείου Διαπολιτισμικής 
Εκπαίδευσης Ανατολικής Θεσσαλονίκης που διοργανώθηκε από το Thessaloniki 
Techlab. Η δράση είχε στόχο την ευαισθητοποίηση των μαθητών/τριων σε θέματα 
έμφυλης βίας και στερεοτύπων. 

 
     Σχετικοί διαδικτυακοί σύνδεσμοι      
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